2023年2月

达拉特旗融媒体中心 主办

星期四 农历癸卯年一月十九 第6期(总第6487期) 內准印 15-085/S 号 本报网址; http://dltnews.hbey.net

加快构建新发展格局 推进高质量发展

旗委书记张秀玲春节开班即带队外出招商



树林召讯项目为王,招商为要。作为项目 建设的"压舱石"、经济发展的生命线,高质量的 招商将为达拉特旗高质量发展蓄积新动能。在 全旗"转作风、优环境、强担当"新春第一会后, 旗委书记张秀玲于1月31日至2月7日带队 赴北京、杭州、苏州、常州、西安等地,围绕新能 源装备制造、煤矸石和工业杂盐资源化利用、 人才培育和产业园孵化、生物医药等领域和主 导产业链条开展招商考察活动,以开年就奔跑、 开局即冲刺的姿态,与企业洽谈交流,拓展合 作,以实际行动奋战"项目突破年",推动全旗经 济实现跨越式发展。

在北京,张秀玲与国能联合动力有限公司、 光大蓝天环保科技有限公司负责人就风机制 造、煤矸石资源化利用、甲醇制氢等项目落地和 进一步扩大合作开展了洽谈交流。张秀玲说,达 拉特旗区位优越、产业基础较好,旗委、旗政府 正在全力打造新能源基地和精细化学品基地, 希望企业抓住机遇期,大干快干,尽快带队来达 拉特旗考察对接,力争项目早落地、早开工、早 见效,为鄂尔多斯绿色低碳发展和打造"无废城 市"贡献力量。同时,张秀玲还拜访了中国工业 节能与清洁生产协会新能源电池回收利用专委 会,希望能够与专委会开展合作,建立长效沟通 机制,多层次搭建行业交流平台,共同推动新能 源电池回收利用绿色发展。

在浙江杭州、衢州和江苏苏州、宜兴、常州 等地, 张秀玲一行考察了福斯特应用材料股份 有限公司、海曜商业发展有限公司、一道新能源 科技有限公司、众能光电科技有限公司、金牛环 保工程设备有限公司、德春电力科技有限公司 和蜂巢能源科技有限公司, 认真听取了企业有 关负责人介绍,实地了解了光伏封装材料、光伏 电池片、钙钛矿光伏组件、储能电池、新能源动 力电池、工业杂盐资源化利用等生产工艺流程 和关键环节,并就拟合作项目的可行性和规划 设计方案进行深入交流。张秀玲说,近年来,达 拉特旗全面贯彻落实中央、自治区和鄂尔多斯 市决策部署,经济实力实现了新跃升、各项事业 取得了新成效。当前,达拉特旗正在按照鄂尔多 个四"目标任务和"五心"营商环境要求, 全力促转型、优环境,厚植企业家投资兴业的理

想沃土。真诚欢迎各位企业家到达拉特旗考察 调研、投资兴业,旗委、旗政府将在政策扶持、资 金支持、人才培养等方面给予大力支持,全天 候、全方位、全流程提供优质服务,不断推动双 方合作取得新进展、新突破和新成果。

在陕西量维生物工程有限公司, 张秀玲 行详细了解了生物基化学品和功能微生物等产 品的生产技术和销售情况,并就项目建设和要 素保障等方面进行了座谈交流。张秀玲说,生物 医药已经成为达拉特旗重点发展的战略性新兴 业,呈现出创新多、延伸广、潜力大等特点。达 拉特旗正在全力打造生物医药产业链条, 支持 企业打通前端基础研究和末端产业化应用,助 力生物医药企业做大做强。希望量维生物能够 抓住产业发展窗口期,布局未来,达拉特旗将在 要素保障、技术研发等方面提供全面的支持,共 同促进产业链的创新发展。

旗委常委、政府副旗长包文贤,旗委常委、 办公室主任薛海林, 达拉特经济开发区党工委 副书记、管委会副主任云小平一同考察。

达拉特旗"夜校讲堂"为干部"充电蓄能"

本报讯(记者 张倩)春来万象新,奋斗正 当时。2月6日,旗委理论学习中心组2023年 第二次集体学习会暨达拉特旗县级领导夜校 讲堂第1次集中学习会召开。这场围绕内蒙古 经济形势,就如何做好2023年经济工作,推动 招商引资、优化营商环境的专题讲座,点燃了 大家的学习热情。

时序更替,梦想前行。1月30日,旗委召开 的新春第一会,就抓作风建设,做好招商引资、 优化营商环境等工作作出了新部署、发出了动 员令,要求全旗上下拿出开局就是决战、起步

营商环境是生产力,优化营商环境没有最 好,只有更好。解放思想、用活政策,发挥比较

优势,着力打造聚商气拢人气的良好环境,才 能让企业家心安、科技人才心宽、党政干部心 暖、创业人员心动。好的营商环境要有充沛的 阳光、欢快的源泉和清新的空气,这是市场主 体需要的,更是打造高品位的"亲""清"政商关 系的基础环境。台上,内蒙古自治区党校副校 长、内蒙古社科联副主席、二级教授安静赜旁 征博引、深入浅出地讲解。台下,大家静心倾 听,时而笔尖流动,时而凝目思索。

旗委中心组开启新春学习第一课,以一场 干货满满的高规格讲座,彰显了我旗贯彻落实 "三个四"目标和我旗全面深化"八大构筑"、全 力实施"七大行动",大力推动招商引资、优化

两个多小时的讲座,既是一次坚定航向的 理论武装,也是一次凝心聚力的思想洗礼,更 是一次推动发展的学习培训。大家纷纷表示, 要将学习成果转化为发展成效,奏响奋发进取 的主旋律,为开创建设现代化达拉特新局面聚 智聚力、贡献力量,以一域之光为全局添彩。

刘永福, 杜晓彦, 尚振飞, 杨利鹏, 李建文, 杨东、薛海林等副县以上在家领导,各苏木镇、 街道、园区、部门、人民团体、国有企业主要负 责人,各重要经济部门领导班子成员参加学习 视频形式参加学习会。政府副旗长张栋梁主持

达拉特旗城乡建设用地增减挂钩项目有新突破

树林召讯 近日,达拉特旗2022年城乡建 设用地增减挂钩项目获得自治区自然资源厅 批复,批复面积 1335.6 亩,项目区涉及达拉特 旗6个苏木镇12个嘎查村。项目实施后可新 增耕地 1011.5 亩、林草地 324.1 亩。该项目也 是我市唯一获准的城乡建设用地增减挂钩顶

2022年以来,达拉特旗委、政府提前谋划

部署全域土地综合整治工作,成立工作专班, 建立"党委领导、政府主导、部门负责、群众参 与"工作机制,按照"全域统筹、部门协同、因 地制宜、优势互补、有序推进"的原则,高起 点、高定位、高标准推进全域土地综合整治。该 项目的实施,将进一步盘活和合理调整建设用 地,提高土地资源利用效率,推动城乡融合发 农业农村现代化进程作出贡献。 展,实现生态环境治理、新增建设用地指标"双

赢"效果,具有显著的经济效益和生态效益。

下一步,达拉特旗将在确保安全和质量的 前提下加快项目进度,力争把该项目打造为全 市乃至全区的"样板工程",为今后实施的增加 挂钩项目起到示范引领作用, 创造可复制经 验,为实现乡村振兴战略规划,推进达拉特旗

(来源:达拉特旗全域土地综合整治工作专班)

旗委政法工作会议召开

张秀玲作出批示

本报讯(记者 薛世昌 张倩)2月8日,旗委 政法工作会议召开。旗委书记张秀玲作出批示, 旗委副书记、政法委书记杜晓彦出席会议并讲 话,政府副旗长、公安局局长闫学军主持会议。旗 人民法院院长朱刚,旗人民检察院检察长赵慧芳 出席会议。

张秀玲在批示中指出,2022年全旗政法系统 认真贯彻中央、自治区党委、市委决策部署和旗 委工作要求,忠诚履职尽责,主动担当作为,推动 政法工作取得新成效,有力维护了全旗社会大局 和谐稳定。2023年,全旗政法战线要深入学习贯 彻党的二十大精神,坚决落实习近平总书记对政 法工作的重要指示精神,坚决落实党对政法工作 的绝对领导,紧紧围绕贯彻落实好习近平总书记 交给内蒙古的"五大任务"和全方位建设"模范自 治区"两件大事、市委"三个四"目标任务和旗委 "八大构筑"部署要求,扎实推进信访矛盾化解攻 坚、网格化管理、政法队伍建设等重点工作,统筹 抓好保安全、护稳定、防风险、促发展各项工作,

努力建设更高水平的平安达拉特、法治达拉特。 各级党委要加强对政法工作的领导,全力支持政 法各单位依法履职,及时研究解决政法工作中遇 到的困难问题,为推进政法工作现代化提供有力

会议强调,要加强党的政治建设,扎实开展 "学思想、担使命、铸铁军、保北疆"教育实践活 动,在思想政治建设上勇争一流。要防范化解涉 稳风险,深入贯彻落实总体国家安全观,在维护 安全稳定上勇争一流。要以市域社会治理创建为 着力点,强化基层基础建设,在建设更高水平的 平安达拉特上勇争一流。要加强执法司法规范化 建设,不断优化法治化营商环境,在助推发展大 局上勇争一流。要全面从严管党治警,促进政法 干警能力素质提升,在建设过硬政法队伍上勇争 -流, 奋力开创达拉特政法工作现代化崭新局

会上,部分苏木镇、街道和部门负责人作了 交流发言。

王小平现场调度达拉特经济 开发区重点项目推进情况

本报讯(记者郭建军)2月3日,旗委副书 记、政府旗长、达拉特经济开发区党工委书记、管 委会主任王小平到达拉特经济开发区现场调度 阳光储能装备制造,京辰、盛昊医药中间体,建亨 钠盐、固废综合利用,荣信80万吨烯烃、锂电新 材料,恒星金刚线、碳酸二甲酯等重点项目推进 情况。旗委常委、政府副旗长张伟雄,达拉特经济 开发区管委会副主任李锐,以及相关部门主要负 责人参加调度.

王小平说,全旗各级、各相关部门和开发区

要牢固树立"项目为王"理念,深入贯彻中央经济 工作会议精神,全面落实自治区、市、旗有关部署 要求,提升服务能力,优化发展环境,全力以赴推 进全旗重点项目建设, 力促形成更多实物投资 量,确保一季度实现"开门红"。要坚持问题导向 和目标导向,主动加强与上级主管部门、项目业 主沟通对接,及时研究解决项目手续办理中出现 的问题,切实加快项目手续办理讲度,提高项目 手续办结率,推动重点项目早开工、早建设、早投 产、早达效。

新春伊始,位于达拉特经济开发区 的各个企业以开局即决战、起跑即冲刺 的状态,全力以赴抓生产,并积极做好 2023年发展规划,蓄势在新的一年里推 动企业和地方经济高质量发展再上新台

春节假期刚结束,新奥集团新能能 源公司就有好消息传来,公司一月份甲 醇生产超额完成了预期目标,实现了首

新奥集团新能能源公司常务副总经 理张二波信心满满地表示, 在党的二十 大精神的指引之下,企业将全力以赴抓 生产、提质量,力争完成2023年的产值 目标,实现新的跨越。

新能能源有限公司于 2006 年落户 达拉特旗,一期设计年产 60 万吨甲醇, 二期设计年产20万吨稳定轻烃,目前两 个厂区都在满负荷运行,确保完成季度、

近年来,新能能源有限公司充分发 挥"链长制"的效能,通过"以商招商"模 式,累计在当地引进了8家企业、12个项 目,投资额达135亿元,为园区高质量发 展注入了活力。同时公司坚持走科技创 新之路,自主研发了煤催化气化、煤加氢气化及煤气化浆粉耦合技术,部分技术 已经从实验室走进建设厂区,并获得了 地方政府的政策支持和鼓励,进一步激 发了企业的发展潜力。

"作为鄂尔多斯市科技创新十强企 业之一,新能能源有限公司将不断提升 科技创新能力,完善创新机制,吸引优秀 人才,为地方经济发展贡献力量。"张二 波说。

在鄂尔多斯市中轩生化股份有限公 司的成品车间内,工人们正忙碌着进行 产品的包装和装车工作。中轩生化是 家集研发、生产、销售、物流为一体的国 家级高新技术企业, 也是黄原胶等水溶 性胶体的行业翘楚,公司约70%的产品 远销海外。当下,中轩生化已经全面恢复 生产,订单需求旺盛,处于供不应求的状 态。

鄂尔多斯市中轩生化股份有限公司 副总经理王明海介绍,2023年企业将继

续对工艺进行更新提升, 保证生产稳定 运行。并将在黄原胶领域深耕细作,扩大 高端客户的市场需求。同时全力以赴推 动企业上市,保持企业在行业中的优势 地位。

内蒙古恒星化学年产 12 万吨高性能 有机硅聚合物项目于 2020 年 4 月开始 建设,2021年年底顺利建设完成。项目主 要原料是三垧梁工业园区的甲醇、盐酸、 无功蒸汽,对于推动园区延链补链强链 有着重要意义。2022年,受疫情影响,企 业生产遇到了困难,但是随着疫情防控 政策的调整和经济回暖,企业重振信心, 排出了 2023 年满产计划。

内蒙古恒星化学有限公司常务副总 经理渠国忠说:"2023年我们信心十足, 一定完成全年既定的各项目标。同时我 们围绕自己的产品,规划了十几个项目, 预计投资额度在10个亿左右。旗政府对 我们的支持力度非常大,企业会尽快推动项目建设落地。"

在内蒙古荣信化工有限公司的甲醇 灌装区,记者看到甲醇运输车不时进出, 排队进行甲醇灌装, 并随即送往准格尔 旗、河北等下游合作企业。过去一年,荣 信化工实现了安全稳定运行,各项指标 创造了历年最佳成绩。2023年伊始,荣信 化工延续了这种良好态势, 主产品生产 和外销稳定,每天都对外发出约240-260 车甲醇和乙二醇,为企业 2023 年生产稳 定运行、新项目顺利落地开了好头。

内蒙古荣信化工有限公司党委书记、 总经理胡云表示,2023年企业将继续坚 持存量优化,保证现有的装置实现"安稳 长满优"运行。同时企业将坚持增量跨 越,陆续完成正在实施的几个装置内技 改项目建设,并推进年产80万吨烯烃等 系列重要项目尽快落地, 为达拉特旗 经济高质量发展贡献力量。

-家家企业实现"开门红""开门稳", 为达拉特旗 2023 年工业经济发展注入 了一针"强心剂"。达拉特经济开发区将 持续优化对企服务,努力推动工业企业 生产稳定运行。2023年,园区经济社会发 展预期目标是实现工业总产值 510 亿 元、销售收入515亿元。

赴 蹄 疾